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Betörtek a kereskedelmi minisztériumba
Budapestről jelentik . Az el­

múlt éjszakán betörök jártak a 
koreskodclmügyi minisztérium 
pénztárhelyiségében. A hatalmas 
pénzszekrény azonban ellenállt a 
betörők kezdetleges szerszámai­
nak s igy eredmény nélkül kellett 
távozniok.

A vakmerő betörők a Sikló ut­
cai kiskapun át hatoltak be az

épületbe, ttt a pénztárhelyiség­
kan 'levő páncélszekrényt feszeget 
ték, azonban munkájukat nem 
sikerült befejezniük.

'•.fölötti dühükben aztán vala­
mennyi iratszekrényt felforgat • 
iák. a fiókokat feltörték és tartal­
mukat a földre szórták.

A ma délelőtt megejtett rendőri 
vizsgáit megállapította, hogy a

betűi ők vagy már előzőleg ismerő 
sek voltak a minisztérium beosz­
tású al. vagy pedig tüzetes terep­
szemlét tartottak a betörést meg­
előzői eg.

Rengeteg ujjlenyomatot is ered 
mén vezeti a vizsgálat s most a 
rendőrség ezeken a nyomokon el­
indulva, keresi a vakmerő betö­
rőket.

A megyei közgyűlésen az alispán be­
jelentette, hogy Hajdumegyébere min­
denki munkát kap, aki dolgozni akar

11 a jduvármegye törvónyhato ■ 
sági bizottsága dr. Hadházi/ Zsig 
mond főispán elnökletével tartot­
ta őszi rendes közgyűlését. A. köz­
gyűlésen a bizottsági tagok csak­
nem teljes számmal jelentek meg, 
köztnk Peti i) Pál kultuszállam­
titkár is.

Rá só István alispán jelentéséi 
Nábráczkii Béla főjegyző olvasta 
fel. A jelentéshez elsőnek Ladán// 
Miklós felsőházi tag szólalt fel és 
indítványára a törvényhatósági 
bizottság elhatározta, hoay tilta­
kozik a mezőgazdasági Kamarák 
megszüntetésének terve ellen

Beitek u Lajos Hajdúszoboszlói 
ref. lelkész megnyugvással veszi 
tudomásul, bogy a jelentés szerint 
a vármegyében lefolvtatott. mi­
niszteri \ izsgálat szerint Básó ai-

j ispán és munkatársai működését 
; elismeréssel honorálták.

Beitek1/ Lajos ezután utal a je­
lentés azon kitételére, mely sze­
rint a téli ínség-akciónál saját 
erőnkre leszünk utalva. Mintám az 
állam. 100 százalékos inségadót 
szed be, javasolja, hogy írjanak 
fel az itt beszedett adónak helyi 
célokra való felhasználhatósa ér-

I elekében,i
A jelenlevő közoktatásügyi ál­

lamtitkárhoz fordulva l'e'bivja 
BélIrki/ Lajos az illetékesek fi- 
gye miét arra. hogy az iskolafen- 
tartó egyházak a reájuk háramló 

I nagy közterhek folytán egvmás- 
I után föladják az iskola fermtar- 
j fását. Csak az iskolafenntartó egy 
i házak terheinek csökkentése ré­

vén lehet a közoktatás zavartalan

I ságát biztosítani. A felszólalást 
! sárim szakította meg a bizottsági 
I tagol: élénk helyeslése.

. Liáné István alispán válaszá- 
i ban kijelentette, a beiiigyniinisz- 
I tei né! tegnap tartott főispáni ér- 
i 1 okoz let eredményeként, — hogy 
i I Fajdiimegyében senki sem marad 
I a télen munka nélkül, aki dolgoz­

ni -lka''. Ezf ma már garantálni 
tudja. Garanciát kaptak az ínség 
adó megfelelő részének a megyé- 

, bon való kapására.
I Bélfrki/ Lajos ezekután az in- 
I ségadó ügyében való felirati ja- 
I vaslatáf visszavonja.

Dr. Hadházi/ Zsigmond főispán 
ezután leijeiéi:fi. hogy az alispáni 
jelentést egyhangúlag el fogadja 
a törvényhatósági bizottság, mir • 
áttérnek a napirend többi pont­
jainak tárgyalására.

Ä jövő tanévet as uj egyetemi I* ’jsponl!
épületben meg

Teljes erővel halad ear épület befejező ituirhálafa — Ment szabad leépíteni 
a debreceni egyetem fakultáséit s az uj épületet sem lehet eredeti rendel­
tetésétől elvenni ► Klinikai céfckra vennék igénybe a központi épülete«, ha 

a takarékossági bizottság tetveseit leépítése valóra válnék

A debreceni Tisza István Tudó 
mányogyetem központi épületé­
nek befejezése két szempontból 
izgatja a közvéleményt. Az egyik 
a tudományos szempont, a másik 
pedig n munkanélküliség kérdé­
sének a befejezés gyorsított tem­
pójával való enyhítése.

Olyan híreket kolportáltak a 
közelmúltban, hogy i debreceni 
egyetem egyes fakultásait le akar 
jak építeni vagy megcsonkítani. 
A lelépő rektor beszédében tilta­
kozott nyíltan is az ellen a szán­
dék ellen, amely információnk 
szerint, minős, még mindig kí­

sért. A takarékosság leple alatt 
akarnak a kulturális fejlődés < lé 
akadályokat gördíteni, nem tö­
rődvén azzal, hogy a középisko­
lák ifjúsága nem talál majd elhe­
lyezkedést, ha továbbképzése ele 
akadályokat gördítenek.

Az egyetemi központi épülőt 
befejezési munkálataira előirány­
zóit összegnek hovaf ordításáról 
és moglevéséről vagy nemlétéről 
valóságos regényeket beszéltek 
már össze. Nem is csoda, ha úgy­
nevezett illetékes helyen solia 
megnyugtató kijelentéseket nem 
lettel: arra nézve, hogy az egy ■-

. térni központi épületet befejezik 
j e valaha vagy sóm s ha igen, mi- 
! kor ?

Az uj kultuszminiszternél tisz­
telgő egyetemi tanács sem kapott 
erre vonatkozó ígéretet, de öröm­
mel állapítjuk meg. hogy in forrná 
eiónk szerint a miniszteri biztos- 

i ság által irányított épitésvezető- 
I séget már akként utasították. —
I hogy a befejezésnek oly időben 
I kell megtörténnie, hogy a jövő 

tanévet már az uj épületben nyis­
sák meg. Az építkezésnél jelenleg 
mintegy kétszáz ember, nagyobb- j 

* részt, szakipar^ s illetve szakman- .

kas dolgozik és maga a tempó is 
elvan. amelyet ha most már mind 
végig belarlam k és a szükséghez 
képest itt-ott fokoznak, akkor a 
..kellő időben való befejezés lehet 
s->ges lesz.

Természetesen igen fontos a be"1 
rend<‘zé‘S kérdése is. amelyre szin­
ten lenne ..kijelölt" költségvetési 
fedezet, de ez a ]>énz egyesek sze- 
rint ..külesünvi'fetett" más célok­
ra (természetesen tudományos có 
lókra), mások szerint egyáltalá­
ban meg sincs, illetve ki sem je­
löltetett. Itten valóságos ehaosz 
uralkodik.

Mindenesetre megái lapítjuk, —- 
hotrv a központi épületbe a tavasz 
szál a tervek szerint megkezdik a 
beköltözést és ősszel ott nyílik 
meg az uj tané • — feltéve, ha a 
takarékossági bizottság nem szól 
maid bele a dologba.

Felvetődött az a kérdés is. hogy 
I mi legyen a központi épülettel az 
I esetben, ha a tervezett kul turbót- 
í rá:; y. a debreceni egyetem meg- 

csonkítása vagy megszüntetése he 
következnék. E tekintetben olyan 
kombinációkat hallottunk, hogy a 
koznom, i épületet klinikai, illetve 
kórházi célokra használnák fel, 

j amely terv remélhetőleg soha sem 
fog a. megvalósulás stádiumába 
lepni.

Kívánatos lenne, hogy a köz- 
I ponti épület befejezése most már 
i teljes tempóban és a mondott idő- 
í re elkészüljön. Ha n központi érni 
I Int övökkel ezelőtt ké<z lett volna, 
í akkor a leépítés kérdése sem vető- 
I dőlt volna fel olyan könnyen.
i , a-«**» M—.vtOMRMMKOTM *I

Tompul a japán-kínai konfliktus
London, szept 20. A japán had­

erő nagy részét visszavonták >t 
mandzsu vasútvonal mellékéről 
és csak helyőrséget hagytak hát­
ra. hogy védjék a japán lakossá­
got a kínaiak esetleges hosszújá­
tól. Ugyanilyen értelmű jelentést 
tett a N épszövetségnek Japán 
megbízottja is.

Harc a5, angol válasz­
tások körül

London, sz pt. 20. Az angol la­
pok tudósításai szerint a kor­
mány tagjainak véleménye erő­
sen megoszlik a választások kér­
désében.

A választások ellen foglaltak 
állást MacDonald miniszterelnök, 
lord Reading, Sir Herbert Samu­
el, Snowden, ’lord Sankey. Lloyd 
George szintén a választások el- 

i len van. Az a vélemény alakult 
ki ugyanis, hogy az uj választá­
sokkal felborulna ; z indiai kerék­
asztal konferencia.

A kormány többi tagjai elszán­
tan követelik az azonnali válasz­
tásukat.
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A takarékossági bizottság kívánatosnak 
tartja a 1 jutalékrendszer eltörlésétí íÁ>.*. -.

Tegnap dél utón u takarékossá­
gi bizottság a fakitermelés felül­
vizsgálására kiküldött repülő­
bizottság jelentését tárgyaltai elő­
ször.

Elfogadták a repiilőbizottság ja 
vnslatait, hogy az erdei vasútnál 
raktárnál és a műhelynél általá­
ban 10 százalékos csökkentést 
hajtsanak végre. Ezzel szemben 
azonban a bevételek is csökken­
nének öt százalékkal.

A fák i termelésnek a nö­
velésére a bizottság a vágás for­
dulók leszállítását kéri. Kovássv 
Kálmán föerdőtnnácsos szerint ez 
lehetetlen.

Végül Hegymegi Kiss Pál ja­
vaslatára az erdei vasút üzemé­
nek kérdésében úgy határozott a 
takarékossági bizottság, hogy 
csak akkor döntenek, ha az üzem 
személy — és áruforgalmi statisz­
tikáját ismerik.

Ezután dr. Fejér Ferenc, r. vilá 
gitási vállalat üzemének feliilvizs 
gá Iá tóra. kiküldött repülőbizott­
ság elnöke lie jelen ti. hogy az el 
bocsátandó munkások között egy 
sines olyan, akinek ellátatlan csa­
ládtagja lenne, legtöbbjük a maga 
házában lakik A dologi kiadások­
nál 115.000 pengő csökkentést ja­
vasol. de nem javasolja a közvilá­
gítás csökkentését a mellékutcá­
kon. A jutalékok kérdésében az a 
bizottság álláspontja, ha munká­
sokat bortójtónak el. lehetetlen, 
hogy a főtisztvisolők megtartsák 
jutalékaikat és fizetésüket.

Hegymegi Kiss Pál szerint a ju 
talék rendszernek meg kell szűn­
ni. de az elbocsátásoknál vesze­
delmes dolog tekintetbe venni. —- 
hogy az illetőnek van-e saját ha­
za. Ha a világítási vállalat rentá­
bilis üzem, helyesebb lenne, ha 
kihalási rendszerrel építenék le 
az üzemet, mint egyes existoneiák 
romlásba döntésével. 37 embert 
akarnak elbocsátani. Van egy kö­
zöttük. akinek jövedelme nyug­
dijával és a vállalattól kapott fizó 
lésével együtt 318 pengőre rúg, 
de van 51 gyermeke. A leszállítás 
után jövedelme ‘270 pengő lesz. — 
sok ez vájjon 11 tagú családjának 
eltartására ? Leghelyesebb ’enne, 
ha az alkalmazottak számát kon­
tingentálnák és man bocsátana - 
nnk el addig senkit, innig a meg­
szabott kontingenshez el nem ér­
nek.

Ruvanórzy Béla: Azért kell el­
bocsátásokat eszközölni, mert ke­
vesebb a munka. — bár a vállalat 
meghirja a mai létszámot.

Di. Tóth Isi jós elnök ezután ja­
vasolja, hogy a keddi ülés napi­
rendjére vegyék fel azokat a ja­
vaslatokat. amelyeket részben 
Hegymegi Kiss Pál. részben má­
sok tettek a kormányhoz külden­
dő feliratokra vonatkozóan.

A bizottság a javaslatot elfo­
gadja s Hegymegi Kiss Pál azon 
indítványánál, hogy a forgalmi 
6dó emelése ellen tiltakozzék a tör 
vényhatóság, — dr. Vásárv Ist­
ván indítványozza, hogy a felirat 
az, adóemelések egész tömegére 
terjeszkedjék ki.

Hegymegi Kiss Pál: Két adó­
javaslatot terjesztettem elő, — az 
egyik a háztulajdon nagv niogtvr-

pr , I
belese, a másik a forgalmi adó fel 
emelése ellen szólott, a többi adó­
emelést azóta hozta a kormány. 
Indítványozza, hogy a bizottság a 
keddi ülésén a világítási vállalat

kői tségvetésének letárgyalása
után csak azokkal az adóemelési 
ügyekkel és a szükségpénz eszmé­
jével foglalkozzék.

A bizottság igv határoz.

Egy bestiális férfi rémtette
Budapestről jelentik . Felhábo­

rító merényletet követett el egy 
ismeretlen férfi vasárnap délután 
egy 11 éves kis lény ellen Buda­
pesten.

A kislány 9 éves öccsével együtt 
a Tatai utón haladt, amikor szem­
bekerült egy középtermetű, top­
rongyos külsejű férfivel. A nép­
iden utón a férfi megragadta a 
leánykát és ruháját letépve, a föld 
re tepertő. A lányka kétségbeeset­
ten sikoltozott segítségért, mire 
kisócese bátran szembeszállt nő­
iére támadójával és annak kabát­
ját elkapva, húzni, cihái ni kezdte.

A férfi erre fél kezével a kisle­

ányt leszorítva, másik kezével ké­
sét vette ülő s a bátor fiúcskát le­
szúrta.

A leányka a véres látványtól 
csaknem elaléltan bukott a földre 
és tehetetlen prédája lett az elve­
temült fenevadnak, aki erkölcs­
telen merényletét befejezve, elme­
nekült.

A két gyermeket vérbefagyva 
találták meg a járókelők. A»fiucs 
kát homlokán érte a csontig hato­
ló szúrás. Mindkét: gyeimeket kór 
házba szállították.

A bestiális merénylőt a rendőr­
ség nagy apparátussal keresi.

Lord Rothermere maga tudósítja újságjait 
a francia államférfiak berlini tárgyalásairól

Paris, szept. 29. Laval francia 
miniszterelnök és Briand küliigy 
miniszter berlini látogatása a log- 
őszintébb barátság jegyében folyt 
le.^ A francia sajtó a teljes meg­
elégedettség hangján ir a francia 
államférfiak látogatásáról. Úgy 
vélik, hogy teljes mértékben sike­
rült, elérniük azt a célt, amit ma­
guk elé kitűztek. Ezzel leomlanak 
azok a válaszfalak, amelyeket az 
évszázados gyiilölség a két nem­
zet között emelt.

A francia és német diplomaták 
tárgyalásai nemcsak a két nemzet 
re kiható jelentőségűek, hanem 
az egész világ figyelme a kétna­
pos látogatás eseményeit figvelte. !

Lezuhant egy állvány tizenöt munkással
Bi üssed, szept. 29. Súlyos sze- j 

rencsétlenség történt tegnap Mai- j 
niedy közelében, ahol a Warche 
nevű épülőben levő szálló befeje­
zési munkálatainak megszemlé­
lésére kiküldött igazgató tanács 
közé zuhant egy állvány, amelyen 
tizenöt ember dolgozott.

Az igazgatótanács tagjai közül 
keltől agyonütött a lezuhanó áll­
vány s a rajta dolgozó munkások 
közitl tizenhárom töhbé-kcvésbé

súlyosan megsebesült.
A megdöbbentő szerencsétlen­

séghez azonnal kivonultak a tűz­
oltók, akik a, romok alól húzták ki 
a két igazgató összeroncsolt holt­
testét. A súlyosan sérült munká­
sokat kórházba szállították.

A vizsgálat megindult, mert 
alapos a gyanú, hogy a vezető 
mérnök mulasztása következté­
ben történt a szerencsétlenség.

Vasárnap, október 4-ik napján lesz 
a Patronázs Egyesület gyermeknapi gyűjtése

A Patronázs Egyesület őszi 
gyermeknapi gyűjtését a váro­
sunkban élő elhagyott, árva gyer­
mekek fel segélyezésére az eredeti 
tervtől eltérően nem október 
11-én, hanem október hó első va­
sárnapján, vagyis október hó 4-én 
tartja meg.

Miután igy az előkészítésre és 
a megváltási jelvények elhelvezé- i

sere szánt idő mindössze egy hét, 
azért ezúton is kéri az Egyesület 
vezetősége az urna csoport vezető 
úrnőket, hogy a gviijtő csoporto­
kat mind előbb beszervezni és a 
gyűjtésben résztvevők pontos név 
jegyzékét, a folyó évi szeptember 
hó 30-ik napjáig Sass Béláné 
egvs. társelnökhöz (Péterfia-u. 
38.) okvetlenül eljuttatni szives-

Igy lord Rothermere személye- I 
sen utazott Berlinbe, hogy lapja- j 
it tudósítsa. Valóságos újságíró 1 
tábor veszi körül, akiknek á mun- i 
kaját maga a Lord irányítja.

Tegnap délután különben befe- 
jezték a tárgyalásokat, esti- pedig 
ünnepi vacsorán erősítették meg 
a most erősen megalapozott barát 
sagot. Briand és Laval ma reggel 
aztán visszautaztak Párisba.

A 7 óra 50 perckor induló vo­
nathoz dr. Brünning és Curtius 
kísérték ki a francia államférfia­
kat, akiket az összegyűlt közönsé 
lelkesen él jen zott a vonat indulá­
sáig.

ködjének, hogy az ezzel járó hiva­
talos eljárás kellő időben elintéz­
hető legyen. Mindennemű felvilá­
gosítás tárgyban ugyancsak Sasa 
Béláné társelnök Öméltóságához 
szíveskedjenek fordulni, aki min­
dennap délután 3—4 óráig laká­
sán készséggel ad felvilágosítást.

Végül kéri a vezetőség a gyűj­
tésben résztvevő összes úrnőket 
hogy az ügy sikere érdekében 
minden lehetőt megtenni és a 
gyűjtés napján, vagyis október 
4-én délelőtt 9 órára a gyűjtésre 
kijelölt helyen, avagy á város­
háza 3-as szánni szobájában, ahol 
a gyűjtés központi irányítása lesz 
megjelenni szíveskedjenek.

Egyben pedig azzsíl a. kérelem­
mel fordul a Patronázs egyesület 
vezetősége városunk nemes szivii 
s áldozatra mindenkor kész pol­
gárságé hoz,hogy .ezekben a nehéz 
időkben se vonja meg támogatá­
sát s adjon mindenki tehetségéhez 
mérten pár fillért a szegény, el­
hagyott. árva gyermekek es ön­
hibájukon kivid nyomorba jutott 
esnhalok felsogé.’yezésére.

A mai nehéz iszonyok között 
kétszeresen nagy szükség van er­
re. s hisszük, hogy a gyűjtőnap 
sikere a várakozásnak megfelelő 
lesz s a Patronázs egyesület a 
reánk jövő télen is adhat majd az 
iskolába járó elhagyott gyerme­
keknek egy-egy darab meleg téli 
ruhát, mert a gyiijtőnap teljes be­
vételre erre a célra lesz felhasz­
nálva ez évben is.

Az arany fojtogatja a franciákat
Budapestről jelentik : Páris­

itől érkező hírek szerint a franci­
ák kezdik belátni, hogy a náluk 
fel hal ma zott arany eíőbb-utóbb 
veszélyessé fog válni az országra.

Kellő garancia mellett most 
már hajlandók lennének segíteni 
egyes államokon s ezért a beava­
tottak remélik, hogy Laval ame­
rikai útja eredménnyel fog járni.

Meg akarták lincselni 
a gyilkosokat

Budapestről jelentik : Eddig 
még ki nem derített okokból Má­
tyás Dániel és Mátyás Pál tagló­
val agyonverték Érsek Pál beth­
leniül lvi ’legényt.

Amikor a csendőrök a gyilkos 
legényeket bekísérték, a lakosság 
népileletet akart tartani s a kísé­
rő csendőrök csak nagy erőfeszí­
téssel tudták megmenteni a Má­
tyás-fiukat a lincscléstől.

Szerdán és csütörtökön :
Csak felnőtteknek !

Volga leánya
Hangos orosz filmdráma 8 feje­

zetben.
Főszerepekben : Evelyne Holt éa 

l(jo Sym.
Megelőzi :

»SIAM “. 6 felvonásban.
Előadások : 4, fi és 8 órakor, fél• 
helyárakkal!

Jegyelővétel állandóan !

\ \ V\
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Időjárás
Erősen borult, csőre hajló idő 

várható.

Vidéki előfizetőink 
szives figyelmébe!

Az élseji lapszámunkban azok 
számára, akik hátralékosok, be­
helyezzük az általunk kitöltött, 
cheque lapot, amely a t. előfizető­
inknek szeptemberig bezárólag 
terjedő tartozását tünteti fel.

Kérjük, hogy a lapunkért járó 
ezen összegei a cheque lap felhasz 
nálásávol beküldeni méltóztassa 
nak.

Azon előfizetőink, akiknek hát­
ralékuk nincsen — üres cheque 
lapot kapnak, — amelynek fel- 
használásával. tetszés szerinti idő 
re, előfizetéseiket megújíthatják.

KIADÓHIVATAL.

— sárospataki kollégium négy­
száz éves jubileumára a debreceni 
résztvevők holnap, szeptember 
30-án reggel 7 óra 32 perckor in­
dulnak.

— Lányi József r. hath, püspök 
a nagyváradi csonka egyházme­
gye kanonokja 63 éves korában 
meghalt. Budapesten, holnap dél­
előtt 9 órakor megtartandó teme­
tésén dr. Lindenberger János ap. 
kormányzó is résztvesz.

— Dr. Szálkay Antali válasz­
tották Hajdúböszörmény polgár- 
mesterévé a vasárnap délelőtti vá 
lasztóson. Az uj polgármester fö­
lényesen győzött 36 szavazat több 
seggel.

— A homokkerti Ref. Olvasó 
Egylet október hó 4-én délután 4 
órai kezdettel műkedvelő előadást 
rendez, mely alkalommal az egy­
let műkedvelő gárdája előadja a 
Falu rosszát. Erre az előadásra 
belépti díj nincs. Az előadás után 
családias jellegű mulatság, tánc­
cal egybekötve.

— Kiraboltak egy trafikosnőt 
Holló Imrénét Kecskeméten, ami­
kor trafikjából este hazatérve, la­
kásának ajtaját be akarta zárni. 
Két fiatalember rátámadt, kitép­
ték kezéből a rotikült, amelyben 
az aznapi bevétel, 100 pengő volt. 
A két fiatalember ezután futás­
nak eredt és eltűntek a sötétben. 
A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Egy áldott állapotban levő 
asszonyt, Lén árt Lajosnót ugyan 
csak Kecskeméten vasárnap este 
ököllel leütötte egy ittas férfi. A 
szerencsétlen asszonynak három 
foga kiesett, az arcát és állkap­
csát teljesen összeroncsolta a ha­
talmas ütés. A brutális merénylő, 
— társával együtt — eltűnt, a 
nyomozás folyik.

— Vonat elé vetette magát egy 
négy gyermekes anya. Balázs Ist­
vánná, egy ocsárdi földmives fe­
lesége tegnap a pécsi vonat alá 
feküdt, amely teljesen lemetszet­
te a fejét. Tettének oka ismeret­
len.

— Seródy Jusztinján dr., Ma­
gyarország hercegprímása ma 
reggel Budapestre érkezett. — A 
hercegprímás több napig a fővá­
rosban marad.

Jeszenszky Béla emléke a Függetlenségi
Körben

A I iiggetlenscgi Kör egyik. — 
nemrég elhunyt nagyérdemű tag­
jának: Jeszenszky Béla nv. fő­
szolga hi rónak emlékére arckép- 
leleplezéssel egybekötött emlék- 
ünnepélyt tart folyó évi október

4-en, vasarnap délelőtt 11 órakor 
a Kör nagytermében (Piac-utca 
38., emelet). Az ünnepély felkért 
szónokai: <lr. liegymegi Kiss Pál, 
madéfolvi Zöld Aladár és dr. Fé­
nyes Endre lesznek.

Laci csikó, meg a Balogh István „Barnája“
A helyi sajtóban, különösen a 

Debreceni l jságban állandóan je 
lennek meg történetek az ón Laci 
csikómról, amelyen a hajthatat­
lan hatóságok intézkedése folytán 
műtétet kell végrehajtani. Kár, 
hogy ez a Laci csikó függetlensé­
gi csikó. Nem szidta ezt senki és 
nem birálgatta azon a bizonyos 
felülvizsgálaton, mégis nincs ne­

ki pardon. Bezzeg jobban járt ak­
kor a Balogh István uram „Bar­
na 'ja, mert leszidták azt a sárga 
földig,^ mondván, hogy tehénlábu, 
rossz állású, mégis nem járt úgy, 
mint az én Lacim. Úgy látszik ez 
a Barna csapott fám beiratkozott 
az egységespártba.

Tisztelettel:
Sarkadi István

— Szerda este a Függetlenségi 
Kőiben minden körülmények kö­
zött meg lesz tartva az összejöve­
tel. Aki az estékre meghívót még 
nem kapott volna s arra igényt 
tart — kérje a Függetlenségi Kői­
ben a rendezőségtől.

■— A Magyar—Csehszlovák ke­
reskedelmi tárgyalások ismét meg 
kezdődtek. — A tárgyalásokon 
Friedman dr. meghatalmazott mi 
niszter is részt vesz. Hir szerint 
Friedman dr. a közeljövőben Bu­
dapestre érkezik.

__— Érettségire, különbözeti, ma­
gánvizsgára előnyös feltételű, si­
keres előkészítés tanárnál. Kos­
suth 18.

— Makacs székrekedés, vastag­
bél katarus, gyomor baj, puffadás, 
vértolódás, sárgaság, aranyeres 
csomók, csipőfájás eseteiben a 
természetes „Ferenc József“ kese­
rű viz, reggel és este cgy-egy kis 
pohárral hévévé, rendkívül be­
cses háziszer.

— Az Egyesült Államok arany 
vesztesége a tegnapi napon — a 
Federal Reserve szerint — ötven 
millió dollár volt. Az aranyat rész ; 
ben egyes államok, részben isme- ! 
rétién magánosok vonták k;.

— Kiadó városi kislakás. — A ! 
tüzérlaktanyával szemben levő 
Kassai-úti kislakás telepen egy 
szoba, előszoba, konyház lakás 
szabadkézből kiadó. Értekezni le­
het a helyszínen Stieber József 
telepfelügyelőnél. — Polgármes­
ter.

Mozqószinházak műsora:
Ma, kedden este 7 es Sorakor

Vígszínház
Chic Parisienne 

(Óh Paris)
Irene Bordoni

Uránia Ázsia csodái 
expediciós film

Apolló Szünet

■Ni
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1 „— Az Angol Bank a leszámíto­
lási kamatlábat ót és fél százalék­
ról 6 és fél százalékra emelte fel.

— A Népszövetség pénzügyi 
bizottságának delegációja október 
7-én érkezik meg Budapestre. — 
Tyler valamivel előbb jön, hogy 
a bizottság munkáját előkészítse.

7~_ A rheimsi Nagybank tegnap 
bejelentette, hogy a gazdasági 
válság súlyosbodása következté­
ben működését kénytelen ideig­
lenesen felfüggeszteni.

x L J 2ÁNC1SKOLA! A Kere­
kes-telep és Környéke Polgári 
Olvasókörben október hó 2-iki kéz 
dettcl Kovács Domokos vezetésé • 
vei tánciskola nyílik. Folyó hó 
30-án este 8 órai kezdettel össz­
tánc, amelyen Kovács tánctanár 
által az uj táncok is bemutatásra 
kerülnek.

x Gyorsítási, gépirási, helyes­
lést tanfolyamok kezdődnek"ok­
tóber 1-én a „Naményi Gyorsíró 
és Gépíró Iskolában“, Piac-utca 
26 b., III. e., Passage. Átjáró. — 
Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány

— Kiadó két szobás városi la­
kás. A szoboszlai-uti városi bér- 
ház b. I. cin., 4. számú két szobás 
lakás, mely jelenleg dr. Koller Jó 
zsef bérletében áll, folyó évi no­
vember hó 1-től szabadkézből ki­
adó. A bérbeadás tárgyában vá­
rosház, I. eni. 3,1. számú hivatalos 
helyiségben naponta a hivatalos 
órák alatt lehet értekezni. — Zöld 
tb. h. polgármester.
ferjesszük a Dsúeceni Polgárt

300 négyszögöl fásított lelek 
a Központi egyetem tőszom­
szédságában.
Cim a kiadóhivatalban.

irógépüzememnek minden rend­
szerű és itthon feldolgozott Író­
gépeiből.

HOÄÄY
WERBŐCZY-ÖTC A 2. 
Iparka mara-ép'Jlet.

Sport
A magyar 

profi válogatott
, Máriássy Lajos szövetségi kapi 

lány az október 4-iki Magyaror- 
szág—Ausztria válogatotttat a 
következőképen állította fel:

Aknai — Mándi, Dudás — Bor- 
sanyi, Bürosi, Lázár — Drösszler, 
Avar, Kalmár, Túrái, P. Szabó.

tartalékok : Gallina, Korányi, 
Takács II. | - tij

— 1 11-3

A magyar 
amatör válogatott

Erdős Zoltán, a magyar Labda 
rugó Szövetség országos kapitá­
nya már szintén összeállította s 
magyar amatör válogatott futball 
csapatot, amely vasárnap délután 
Ausztria—-Magyarország európai 
kupamérkőzés előtt a Hungáriá­
id! pályán méri össze erejét a ro­
mán válogatott csapattal. Az ama 
tör válogatott a következőképen 
áll fel:

Sárkány — Pálinkás. Gergely 
- Havas, Bodrogi, Király — Ne­

mes, Rogner II., Szaniszló, En­
gelhard, Déri.

Tartalékok: Soponyai, Rein, — 
Szües II.

• •
BUDAPESTI M0SOR

— SZERDA. —
9.15: A Woidinger szalonzene- 

kar hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása
11.10: Nemzetközi vizjelzőszoi- 

gálat, vízállásjelentés magyarul 
és németül.

12: Déli harangszó.
12.05: Eugen Stcpat orosz hala- 

lajka zenekarának hangversenye,
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folyta­

tása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- éa 

vízállásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszeráruk, —. 

piaci árak, ártolyamhireek.
3.30: Morse tanfolyam.
4.15: „Lévay József és Gyulai 

Pál". Jónás Károly előadása.
4.45: Pontos időjelzés, ídőjáras- 

és vízállásjelentés, hírek.
5: „A saját otthon". Kálmán 

Andorné előadása.
5.30: 1 lang verseny.
6.30: Olasz nyelvoktatás.
7: Tóth Imre emlékirataiból fel 

olvas Konc Sándor.
7: Budán Margit magyar nóta­

estje Magyari Imre és cigányze­
nekarával.

8.30: Az európai müsorcsere ke­
retében a berlini rádióállomás 
műsorának közvetítése.

Utána pontos időjelzés, idő- 
járásjelentés, hírek.

10.15: Anny Sobolta hangver­
senye.

Utána G ramofonliangverseny.
imianirinimnnianniMiiiB Mawm»

— ügyvédi iroda megnyitás. — 
Dr. Hadházy Béla irodáját Piac­
utca 43. szám alatt (Svetits bér­
palota) földszint jobbra Il-ik ud­
var mognvitotfa.

I
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CSOKONAI SZÍNHÁZ 
HETI MŰSORA :

Kedd: Csodadoktor. (Bemutató 
Bük) Lajos darabja.)

Szerda d. u.: ifjúsági előadás 
Tatárjárás.

Szerda: Ballerina. (B). 
Csütörtök d. u. zónaelőadás:

Lili.
Csütörtök: Harapós férj. (Új­

donság).
Péntek: Harapós férj. (C). 
Szombat: Harapós férj. (Bér­

letszünet.)

MA, KEDDEN BEMUTATÓ l.
Bibó Dí jas riqjátéka, a Nem­

zeti Színház újdonsága.

Csodadoktor
Cimszereppcn: László Gyula. 

Szerdán B) bérletben utoljára:

Ballerina
Csütörtökön az idény sláger­

operettje a

Harapós férj
Főszereplők: Sz. Patkós Irma, — 
Halassv Mariska. Cselle Lajos, ] 
Vasady. Kormos.

Csütörtökön délután 3 órakor zó­
na előadás:

Az Ördögárok réme
Drámai jelenetek Budapest krónikájából

Lili
Szómban délután 3 órakor a 

gyermekek öröme!
KINCSES bácsi együttese ! 

Olcsó helyárakkal!

A két rossz csont
Siessen jegyét biztosítani! — A 
színházba járni, divat, élvezet és 
kötelesség !

Minden jog ferüartva.
Nem volt pénzsóvár ember, do 

eleget mozgott az előkelő társasá­
gokban, hogy érezze, milyen fel­
tűnést fog kelteni a vele történt 
rendkívüli változás.

Az ország egyik legrégibb csa­
ládjának tagja —- jövedelme feje­
delmi.

És most arról kell döntenie, — 
hogy ragaszkodik-e jogaihoz — 
vagy lemond róluk.

Szive vadul dobogott, amikor 
erre gondolt.

Hiszen mégis csak ember volt 
és nem játékszerről van szó, amit 
tetszése szerint fölvehet vagy el­
dobhat.

A társaságokban derék fickó­
nak tartották Miklóst — de nem 
többnek

Kevés ellensége, sok barátja 
volt. de a barátság érzésébe min­
dig befurakodott az iránta érzett 
lebecsülésnek némi árnyéka.

Nem tartozott közéjük, más ősz 
tálvból való volt.

Viselkedését, szokásait tulegv- 
szeriinek tartották, mert nem volt 
világfi, nem volt nagyivó, nem 
kártyázott, nem szaladgált szok­
nyák után.

Mindezekben messze mögötte 
maradt kortársainak.

De azért mindenütt szerették és 
nevettek rajta és vele együtt.

Miklós (maga a megtestesült 
lelki jóság volt, közel kétméteres 
magas termetével, bikaölő izmai­
val és szerény, szolgálatkész mo­
dorával.

V. rész: Szilvia végzete
(41)

volt, de a bálter-Jóvágásu fin 
mekben, a női öltözőkben, az arisz 
tokrata körökben és a nőcsábászat 
torén nem voltak sikerei.

Fejét sohase forgatta el nő, —■ 
lett légyen az hercegnő, vagy tán­
cosnő, nem pályázott mások fele­
ségére. sem süldő leányokra.

Neki is voltak hibái, de jótulaj­
donságai fölülmúlták azokat.

Hogy egy asszonynak bánatot 
okozzon — különösen pedig egy 
olvan asszonynak, akit úgy szere 
tett és tisztelt, mint Kövesdynét 
— az előtte lehetetlen, mogbocsát- 
hatálán dolognak tűnt fel.

Már pedig ha követeléseit n vi­
lág előtt érvényesíti, akkor Köves 
dvnének megszakad a szive a fáj­
dalomtól.

Vele igazságtalanság történt —- 
de ennek az igazságtalanságnak 
nem az asszony volt az okozója.

Edith úgy szerette fiát, aho­
gyan csak kevés fiú érdemli meg, 
de Kövesdy Elemér a legke­
vésbé.

Hogyan engedhette volna hát 
át tudatosan, önző és gváva férjé­
nek végakaratát teliesitse, a ma­
ga gyermeke elsőszülött ségi jogát 
egy idegennek ?

Miklós belátta, hogy ez a lépés 
megsemmisítő hatással lesz Kö­
vesd vnére.

Kövesdv olyan feladat elé állí­
totta nejét, amely alatt a gyönge 
asszonynak össze kellett roppan­
nia.

Az sprehirdetésük 
dlla 10 szóig 30,HU.. 
minden tr-vébbl szó

SeózIóbI díj vísSéfcíői rogíafcályegekben is beküldhető. ^ fillér.

Debreceni Polqár postája
Alantiaknak leveliik van — kér 

jfík, sziveskedienek azokat átven­
ni a szerkesztőségben.

Fán ka Sándorné, Bak János, 
Balogh Sándor. Fzigánv (Tábor. 
Tóth Jenő. özv Mészáros Oá bor­
iié, Török István. Veréb Mihály, 
ozv. Katona Lnjosné. Postabon 
Sarolta, özv. Varga Istvánná. —* 
Tóth Imre. — Gyöngvösi Mihály. 
Matus András. — Zalányi Adél 
Halász József. — Zalányi Adél 
rereno Klein Tgnáe. Veress Sán­
dor. Guthán Anna. Friedmann 
Mózes. T'iházv Kárólv, Tolokv ut 
na 58., Gyémánt Tmréné. Bozóky 
László Frankó Lajos, Szentkirá­
lyi Lajos.

Sok ezer ember
olvassa a Debreceni Polgárt, 
pyórt hirrlpfócpi prpdménvesek

Eladó
a várrsi Fzeeőnyházl'sn, 
kishe^esi ut 40 S7.. mint- 
eev 50-00 métnrmázsa S7ép 
sütőtők ’ehetögp '’pvtítcl- 
ben és 20 drb irdisi futó 
kacsa gácsér. tenyésztésre 
a'kalmas, darabon! ént pla­
dó X

Eladó
S7én csalid! híz, három 
szoba konyha. speiz. naov 
borház, serté«ó! baromfi 
udvar. ezprhatszávmo'c 
négyszögöl ió tpimÖF’őlő, 
eset'pp kü’ön bírom hír­
be1 vnek piparcp!1á-va. Kön­
töskert. 2. tárás, Bezerédi 
utca 15 szám. X

”"?rn(T nteT""””
használt boros hordó ela­
dó CsereneF 16 w

Zálopcédulát
veszek legmagasabb áron 
minden tárgyról. Eötvös 
utca 15. w

Eladó
nagylelkű ház, 741 kvad- 
rát pvürrölcFÖFFel. 2 rend­
beli lakáFFal. melléképü­
lettel, a méh fúráskor kö­
zel, nagyon forgalma« he­
lyen. Király Ferenc-u 1. 
SámFoni kövesulon, (Ge- 
rébv-telep). x

Félszoba
előszoba, konvha speiz 
valamint epv szóim konyha 
kiadó. Domb u. 18 x

Eladók
használt ajtók, ablakok, 
énülpffék. 8 méteres létra, 
vizes bordó, nagy asztal, 
asztalágv. Íróasztal, pgv 
üzletbe való nagy sfelázsi 
és egv raiz-fénvmásoló 
keret. Homok-utca 68. x

F'a.ló
Vprecs-u. 10 számú ház. 
Értekezni helyszínen, x

15 hold
prim a ondődi föld tanyá­
val eladó Cim a kiadóban

Gyorsirási, gépirá<-i,
helyesírási, szénirási tan­
folyamok kezdődnek a 

„Naményi Gyorsiró- 
és Gépiróiskolában" 

Piac ti. 26 b. Hl. e Pas­
sage átjáró. Olcsó tandíj 
Állami vizsoa. Állami bizo­
nyítvány. Kérjen tájékoz­
tatót. x

Eladó
egy teljesen ui férfi városi 
bunda, té'i kabátok, egv’uj 
fekete csíkos nadrág, asz­
tal, asztalágv, EOxSS mé­
ter fehér márvánvlan, és 
egv kánosztahorrié. Homok 
utca 68 x

Aki Állat-
neveléssel akar foglalkoz­
ni jöjjön, a Gyepűsor 43 
alá Információt szerezni. 
________ ___________ w

Zálcgcédulát 
mindenféle tárgyról legma­
gasabb áron veszek Braun 
Cserepes 6. w

Burgonya
mindenfajta bab, szőlő 
veres hagyma a legolcsóbb 
napi árban házhoz szálifva 
Murvav Vár utca 11.

Egy nőt
egv gyermekkel lakótárs­
nak elfogadok Huszár Gál 
u. 36 vv

KíPőnbeiáiWij 
kis bútorozott szoba, étke- 
zéssel kiadó. Sas u. 2

Hat hold
934 négyszögöl prima föld 
diadó , Ondód Gál dfl'iő 
16. x

Rádió
olcsón eladó 2 lámpás \ 
hangszóróval Homok utca i
83._________________ 276_ $

Eladó V. kiadó j 
régi téglavető fuvaros ut- 1 
ca 41 szánni ház. értekez- I 
ni ott helyben. m

Hirdetése ereelményesa !
Pphrerpni Polnárhanü S

1931. szeptember 30.

Ez az asszony mindig jól bánt 
vele. -’«I

Ha egyszerűen otthagyja az 
oláh paraszt kunyhóban, hárdolat 
lan, állati sorban ólő ember ma­
rad vi 1 ágéi étéi >en.

Ki kutatta volna ki a valót 1
De eljött érte és úgy bánt vele, 

úgy gondoskodott róla, hogy a sa­
ját fiáról se kiilömbül.

Most pedig föltárta előtte szár­
mazása titkát és hajlandó volt bi­
zonyítani is a mondottak igazsá­
gát.

Aztán Elemérre tértek át Mik­
lós gondolatai.

Szinte maga előtt látta a szép 
fiút. amint dühöngve értesül sor­
sának változásáról, kék szemei 
szikráznak a haragtól, ioánvoa 
arca bíborvörösre gyűl a felindu­
lástól és a dactól.

Biztos, hogv Elemér cletre-ha- 
lálra harcolni fog vele és egv tal­
palatnyi földet sem enged ki küz­
delem nélkül a kezéből.

A közönség rokon szén ve bizo­
nyára Elemér oldalán lesz.

Most övé a birtok, n tekintély, 
a hatalom — milyen kilátásai le­
hetnek, hogy szembeszállhasson 
vele.

Csak vége szakad n 11 an pöröskö- 
dés kerekedne mindebből, az or­
szág visszhangozna a botránytól, 
kétségbevonnák az álnéven kötött 
házasság érvényességét, sőt egy­
szerűen el sem ismernék törvé­
nyes házasságnak.

Kövesdvné belepusztulna az iz­
galmakba. nevének a nyilvános­
ság előtt való mre’bnreolásába — 
és ezzól az ő tragédiája be is feje­
ződne.

örült Ebet csak. aki maga alatt 
vágja a fát. hiszen ha olyan önző 
en gondolkodik, mint fia, akkor 
soha nem árulta volna el a tit­
kot.

De Edith asszonv ennél sokkal 
nemesebben gondolkodott.

Számára jelentéktelen áldoza­
tot jelentett csak a legjobb elinté­
zés.

Nem volt dicsvágyó, csak az 
é:!et küszöbén álló. törekvő fiatal­
ember.

Atzt az életet, amelyben eddig 
élt. megfelelőnek találta.

Évi ezer forint járadék és olda­
la mellett Mária, — ennél többet 
nem kívánt a sorstól.

'Mélyen fel sóhajtott és abba- 
hn—fa az ábrándozást és ahogyan 
legyintett, látszott, hogy az egész 
üggyel egyszersmindenkorra vég­
zett

Szivarra gyújtott, kinyitotta az 
iratcsomót és olvasni kezdte

Megtalálta szüleinek házasság- 
levelét. a maga keresztlevelét, ap­
jának őszinte feljegyzéseit a há­
zasság körülményeiről és létrejöt­
téről.

(Folytatjuk.

Felelős szerkesztő : 
NYIKOSSÁNDOR

Szerkesztőbizottság :
Zelinger Ede,

Erdey Ferenc — Jámbor Ferfvü

A kiadásért felelős és laptuLsj- 
donos :

HEGY ME G1 KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal $ 
Sas utca 2. szám.

Nyomta Korvin nyomda Sas u 5
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